

### 全市巡察工作会议暨八届市委第六轮巡察及提级巡察动员部署会召开

# 推动巡察工作高质量发展

本报讯 记者靳碧海报道:9月25日上午,全市巡察工作会议暨八届市委第六轮巡察及提级巡察动员部署会召开,主要任务是深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作重要论述,学习贯彻落实党中央和省委第五轮巡视巡察工作会议精神,对八届市委第六轮巡察、提级巡察进行动员安排。

市委常委、纪委书记、市委巡察工作领导小组组长龚海明作工作部署,要求深入学习贯彻党中央和省委、市委关于巡视巡察工作新精神新要求,准确把握新形势新任务,积极探索把巡察融入“不敢腐、不

能腐、不想腐”一体推进工作格局,准确把握新时代巡察工作高质量发展的方向,坚决落实新时代巡察工作的基本要求,推动政治监督具体化常态化。要坚持问题导向,扎实开展常规巡察、提级巡察,交叉巡察,发现和推动解决贯彻落实党的路线方针政策和党中央重大决策部署中的责任问题、腐败问题、作风问题,违反“六项纪律”“七个有之”问题,重点整治形式主义、官僚主义问题,推动巡察工作实现高质量发展。要聚焦党委(党组)职责使命,深入检查被巡察党组织是否按照习近平总书记视察广东重要讲话精神、“四个走在全国前列”“四个继续成为”要求谋划思路、制定政策、推进工作,是否结合实际贯彻落实党中央

于“三大攻坚战”、扫黑除恶、《粤港澳大湾区发展规划纲要》等重大决策部署,以及“不忘初心、牢记使命”主题教育、省委巡视反馈意见、审计发现问题整改落实等情况。要切实把握执纪作风这个关口,严守工作权限,强化责任担当,保持良好作风,打造忠诚干净担当巡察干部队伍。

市委常委、组织部部长、市委巡察工作领导小组副组长吴青川传达全省巡视巡察工作会议暨十二届省委第五轮巡视巡察动员部署会精神,宣布市委第六轮巡察及提级巡察任务分工决定。

经市委批准,市委巡察组将从9月下旬开始,用3个月左右的时间对市委政法委、市直属机关工作委

员会、市委军民融合发展委员会办公室、市司法局党组、市水务局党组、市农业农村局党组、市商务局党组、市金融工作局党组、市信访局党组、市机关事务管理局党组、富山工业园管委会、市贸促会、珠海仲裁委员会、珠海交通集团有限公司党委、珠海城市建设集团有限公司党委等15个单位党组织开展常规巡察,对横琴新区金融服务业、高新区综合管理局、万山区安全监管管理局及区公共建设局、高栏港区平沙镇党委开展提级巡察。

市委巡察工作领导小组全体成员,市委巡察办、市委巡察组全体人员,各区(功能区)纪(工)委书记、巡察办主任、巡察组组长参加会议。

### 第五届中外合作大学校长论坛举行 共话合办大学发展趋势

本报讯 记者宋雪梅报道:9月25日,第五届中外合作大学校长论坛在北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院举行,9所中外合办大学及内地与香港合办大学分享办学实践与治校经验,共谋未来发展方向,为国家高等教育改革建言献策。珠海市委副书记、市长阎武出席论坛活动并讲话。

本次论坛由北师大港浸大主办,联盟成员宁波诺丁汉大学、北师大港浸大、西交利物浦大学、上海纽约大学、昆山杜克大学、温州肯恩大学、香港中文大学(深圳)、深圳北理莫斯科大学、广东以色列理工学院等9所合办大学以及国内其他知名大学的相关代表相聚一堂,以“中外合作大学在新时期的机遇与挑战”为题,共话合办大学的发展趋势,总结办学经验。

阎武在致辞中表示,中外合办大学和内地与港澳地区合办大学是我国扩大开放的重要支撑,这些年无论是规模还是质量都有很大提升,树立了良好的口碑和声誉,为高等教育改革作出了贡献。

他赞扬北师大港浸大扎根珠海15年,既传承中华文化的优点,又引进西方先进的管理体制,成为了珠海高等教育一张闪亮的名片。

在论坛上,各位专家学者畅所欲言,交流经验。北师大港浸大校长汤涛认为,合办大学促进了中国高等教育的多元化,通过探索新的人才培养模式,培养了一批通晓国际规则、具有国际交往能力的人才。上海纽约大学副校长丁树哲认为,合办大学为培养立足于本土的国际化人才提供了平台,也为引进国际高端学术资源作出了贡献。

北师大港浸大副校长陈致表示,为粤港澳大湾区建设培养扎根本土、放眼国际的人才,是北师大港浸大的人才培养目标。在学校2019届毕业生中,有超五成服务于粤港澳大湾区的企业。作为内地与香港合作办学的最早实践者,学校也为粤港澳大湾区教育多元化试验提供一种尝试。学校不仅要创办一流博雅型大学,也要为粤港澳大湾区建设贡献力量。

### 我市多部门联动清理整治水上运输临时装卸点 总体清拆任务完成度达76%

本报讯 记者郑振华报道:一艘面积几百平方米的浮台,用管桩锚定在靠近岸边的水面上,就成了运砂船停靠装卸货的临时码头。25日上午,市交通运输局会同金湾区人民法院执行局联合执法,监督业主单位对位于鸡啼门水道的一处水上运输临时装卸点进行清理拆除。据了解,全市共排查出71处水上运输临时装卸点需要清理,目前已彻底清理40处。

当天上午,记者跟随执法人员来到位于机场东路附近海边的一处砂石场,发现业主单位已将违法搭建的临时码头自行拆除。

“市交通运输局责令他们自行整改,他们不听。受理市交通运输局的申请后,我们法院行政庭依法做出了强制执行的裁定,执行局通过向业主做思想工作,阐明利害关系,最后他们同意自行拆除违法建筑物。”金湾区人民法院执行局有关负责人介绍,拒不执行法院裁定的,将纳入失信被执行人名单,视情况可处以拘留并罚款,情节严重的还将依法追究刑事责任。

随后,记者跟随执法人员来到金

湾区联港工业区附近鸡啼门水道一处砂石场,看到一艘面积达数百平方米的浮台被四根管桩锚定在岸边,一辆大型吊车和一辆挖掘机正在浮台上对管桩进行拆除。

据悉,截至9月25日,金湾区人民法院共对22个水上运输违法装卸点作出准予强制执行裁定,已拆除其中17个。

据了解,近期,市交通运输局按照市委、市政府有关巡视整改任务要求及近海水域乱象整治工作部署,全力以赴投入到临时装卸点清理整治工作中,不断加强工作力度,统筹协调各级政府、各职能部门进行了多轮清理,并对逾期不自行拆除的违法装卸点,依法申请人民法院强制拆除,取得了较好的行动效果。

根据市交通运输局及各级政府摸排情况,全市共计有71处违法装卸点需要清理。截至9月25日,已彻底清理40处,已清理但现场仍有少量残留14处,总体清拆任务完成度达76%。目前,相关工作还在紧锣密鼓地推进中,预计10月1日前可达80%。

### 珠海平安指数

(数据发布:珠海市公安局)

颜色贴士: ■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警

区	街镇	万人违法警情宗数	万人消防警情宗数	万人交通警情宗数	万人城管事件宗数	平安指数	平安提示
香洲区	狮山	0.123	0.000	0.399	0.245	99	
	湾仔	1.692	0.000	1.953	0.846	61	
	拱北	1.640	0.000	3.712	0.469	60	
	吉大	0.233	0.000	4.703	2.174	96	
	香湾	1.385	0.000	1.297	1.385	68	
	梅华	0.560	0.000	3.161	0.970	91	
	前山	0.745	0.000	3.109	1.047	91	
金湾区	翠香	0.888	0.000	1.122	1.066	83	
	南屏	0.632	0.000	3.672	0.342	90	
	三灶	0.715	0.000	4.918	0.755	83	
斗门区	红旗	0.302	0.000	1.649	1.512	92	
	白藤	0.485	0.000	2.188	1.455	92	
	井岸	1.064	0.000	4.190	2.639	78	
	白蕉	0.669	0.000	2.671	0.724	81	
横琴新区	斗门	0.631	0.000	1.405	1.368	83	
	乾务	0.490	0.000	5.433	0.000	88	
高新区	莲洲	0.403	0.000	3.790	1.007	82	
	横琴	0.882	0.000	12.165	1.471	78	
万山区	唐家	0.643	0.000	4.945	0.643	86	
	桂山	0.000	0.000	0.000	3.522	96	
	万山	0.000	0.000	0.000	1.711	96	
高栏港区	担杆	0.000	0.000	0.000	1.555	96	
	南水	0.534	0.000	3.117	0.641	88	
	平沙	0.198	0.000	1.257	0.297	98	

平安提示:本日全市平安状况良好(优秀镇街11个、良好镇街8个、平稳镇街5个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2019年9月25日16时发布

## 今日海洋环境预报

扫一扫获取更多预报信息

#### 【港口预报】

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	
香洲港	轻浪	01:35	150	07:25	244	15:01	39	21:45	180	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
九州港	轻浪	01:10	142	07:17	238	14:36	32	21:18	184	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	轻浪	01:13	200	07:07	297	14:36	97	21:12	235	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	轻浪	01:03	162	06:27	259	14:26	54	20:47	190	海况良好,适宜海上作业及旅游交通

#### 【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出提示
荷包岛	2	0.8	28.6	适宜出行
桂山岛	2	0.9	28.7	适宜出行
东澳岛	2	0.9	28.8	适宜出行
外伶仃岛	3	1.0	29.0	适宜出行
大万山岛	3	1.1	29.2	适宜出行
庙湾岛	3	1.3	29.4	适宜出行

## 专题

# 吸引世界网坛目光 擦亮城市新名片

## 珠海成为粤港澳大湾区唯一举办ATP和WTA巡回赛城市

由中国网球协会和珠海市人民政府联合主办、华发集团承办的华金证券珠海网球冠军赛今年首度举办,比赛吸引了穆雷、西西帕斯、丘里奇等世界网坛名将参与角逐,在高人气的助力下,珠海成为本周世界体坛重点关注的城市之一。

过去两天,穆雷伤愈归来复出后取得首胜,使得本周国际男子网坛聚焦珠海。与此同时,随着吴迪和张之臻两位中国选手顺利闯过第一轮,珠海更是备受关注。

被ATP官网称为“中国兄弟”的吴迪和张之臻,均在第一轮击退对手顺利晋级次轮。吴迪与日本选手伊藤龙马鏖战三盘,在决胜盘连追四局以总比分2-1逆转取胜。张之臻虽首盘小遇挑战,仍直落两盘击败克普费尔,顺利晋级。这也是时隔多年之后,再次有两名中国球员打入ATP巡回赛16强。

采写:本报记者 郭秀玉 摄影:本报记者 朱习

### 从无到有 珠海网球事业发展获业内肯定

前世界第一、英国名将穆雷于本月19日抵达珠海,参加其因伤远离赛场半年之后复出的首战ATP巡回赛珠海网球冠军赛。在经过一连串训练、参与各项推广活动之后,穆雷22日下午与全国及慕名而来的国际媒体见面,首谈他对赛事,对珠海的第一印象。

穆雷对阵美国选手桑德格伦的比赛,被安排在24日夜场,在经过三盘的拉锯战之后,穆雷最终战胜对手,取得了复出以来的第一场胜利。谈到在珠海比赛的感觉,穆雷表示从落地香港经港珠澳大桥抵达珠海,从下榻酒店到抵达横琴,一切都顺利。“珠海的天气很舒服,整个横琴岛也特别具有生态感。这里的中心球场十分不错,球员服务和设施都很棒,酒店距离球场也很近,在这里想做什么事情都十分方便,我很享受在这里的时光。”穆雷说。

其实,在过去几年,不同球员、各类国际机构相关人员无数次表达了同样的心声,不管是WTA超级精英赛的参赛选手,还是ITF巡回赛、ATP挑战赛、澳网外卡赛等各级赛事的参赛选手,到今年ATP赛事珠海网球冠军赛的参赛选手,无一不对横琴国际网球中心良好的硬件设施加以称赞,并对十字门酒店服务予以高度评价,珠海举办的赛事在网坛业内已有口皆碑。

从2015年WTA超级精英赛引入珠海至今,珠海网球事业的发展几乎是从零开始。但当横琴国际网球中心在短短8个月内建成并投入使用,一座“升起的网球森林”从横琴自贸区拔地而起时,我们有理由相信,珠海,珠海人想做做好体育事业,做好网球这项运动。



穆雷在新闻发布会现场。



▲珠海网球冠军赛穆雷首战。



►穆雷参加球员巡回活动。

### 积极耕耘 多项赛事加入 “珠海网球”大家庭

经过四年的积极耕耘,目前珠海已成为继北京之后,国内第二个同时拥有ATP巡回赛和WTA巡回赛的城市,也是粤港澳大湾区乃至整个中南地区唯一有男女两项网球巡回赛的城市。其中,办赛规模、观赛人数、创造的经济效益,以及对观光产业带来的积极作用,也都是区内首屈一指。

作为粤港澳大湾区唯一一个举办ATP和WTA巡回赛的城市,珠海在全世界的职业网坛地位举足轻重。从时间上来说,珠海在网坛领域是年轻的,仅有短短五年的网球发展史。然而,在场馆运营、赛事举办经验等方面,珠海已具备了较高的国际水准。过去五年,随着WTA超级精英赛落地,得到淬炼之后越发成熟的珠海赛事运营经验,吸引了国内其他赛事组委会前来观摩学习。

2016年,横琴国际网球中心以优秀的硬件设施和优质的赛事服务,以及珠海舒适的气候环境,吸引了澳大利亚网球协会的关注。同年,对方决定将“漂泊多时”的澳网亚太区外卡赛落户珠海并举办至今,这项比赛也成为横琴国际网球中心自落成以来,引入的第三个国际职业网球赛事。

2019年,国家队冬训队伍进驻横琴国际网球中心,展开为期超过一个月的冬训,彼时的珠海艳阳高照,温度适宜,空气清新,正是适合集中训练的理想场所。这也从侧面反映出,坐落在南海之滨的珠海,有着适合发展网球运动以及其他体育项目得天独厚的自然条件。

2019年,珠海网球冠军赛加入“珠海网球”这个大家庭,这不仅让珠海成为粤港澳大湾区乃至中南地区唯一举办ATP和WTA巡回赛的城市,也让珠海集齐了外卡赛、挑战赛、ITF女子巡回赛等各级别的赛事,成为一座拥有各级别赛事的“全网球”重镇。

珠海作为粤港澳大湾区的重要城市之一,承担着提升软实力、辐射周边区域的重要任务,如推动澳门产业多元发展,积极推动横琴国际休闲旅游岛建设等。如今ATP巡回赛的到来,将成为珠海的城市新名片,吸引越来越多的球迷来此观赛以及国际网坛机构到访,这对于宣传珠海的城市文化、提升旅游竞争力,积极推动粤港澳大湾区体育城市建设,横琴国际休闲旅游岛建设等,有着积极意义。珠海,正逐步成为世界版图中耀眼的网球名城,“爱网球,来珠海”变得更具号召力。